



**ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Τηλ. 2310 997158, e-mail: louizou@ad.auth.gr
Κτίριο Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή» Α.Π.Θ., Τ.Κ. 541 24, Θεσσαλονίκη

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΙΑΛΕΞΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΠΑΝΤΕΡΜΑΛΗ ΣΤΟ ΑΠΘ

Θεσσαλονίκη, 13/4/2016

«Βιωματικές ανασκαφικές εμπειρίες» είναι ο τίτλος της Διάλεξης που θα δώσει ο Ομ. Καθηγητής Αρχαιολογίας του ΑΠΘ, Υπεύθυνος των ανασκαφών που διεξάγει το ΑΠΘ στο αρχαίο Δίον και Διευθυντής του Μουσείου Ακρόπολης, Δημήτριος Παντερμαλής.

Η Διάλεξη θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 20 Απριλίου 2016 και ώρες 19.00 με 21.00, στην Αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ.

Η εκδήλωση εντάσσεται στη σειρά διαλέξεων από διακεκριμένους επιστήμονες, που διοργανώνει η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας του ΑΠΘ, με την υποστήριξη της Πρυτανείας και έχει στόχο την ενημέρωση για θέματα που απασχολούν και ενδιαφέρουν όλη την κοινότητα.

Η εκδήλωση είναι ανοιχτή για το κοινό.

Σύντομο Βιογραφικό Δημήτριου Παντερμαλή

Γεννήθηκε το 1940 στη Θεσσαλονίκη. Σπούδασε στο Ιστορικό και Αρχαιολογικό Τμήμα του ΑΠΘ, με Καθηγητές τους Γεώργιο Μπακαλάκη και Μανόλη Ανδρόνικο, και έπειτα στη Φιλοσοφική Σχολή, στο Τμήμα Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας. Μεταπτυχιακές σπουδές έκανε στο πανεπιστήμιο του Φράϊμπουργκ στη Γερμανία όπου αναγορεύτηκε Διδάκτωρ, το 1968. Ο Δημήτριος Παντερμαλής διετέλεσε Καθηγητής αρχαιολογίας στο ΑΠΘ. Είναι περισσότερο γνωστός ως υπεύθυνος των ανασκαφών που διεξάγει το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο στο αρχαίο Δίον, τις οποίες είχε ξεκινήσει ο Καθηγητής Γεώργιος Μπακαλάκης και ως Διευθυντής του Οργανισμού Ανέγερσης του Νέου Μουσείου Ακροπόλεως και στη συνέχεια ως Διευθυντής του ίδιου Μουσείου. Από τις αρχές της δεκαετίας του '70 υπεύθυνος εκ μέρους του ΑΠΘ των ανασκαφών στο αρχαίο Δίον, θρησκευτικό κέντρο των αρχαίων Μακεδόνων, στην περιοχή του Μακεδονικού Ολύμπου (Πιερία). Ανέσκαψε μεγάλα τμήματα του αρχαίου οικισμού και των ιερών έξω από τα τείχη της πόλης και ανέδειξε το Δίον ως έναν από τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους της Ελλάδας, με πλήθος ευρημάτων που εκτίθενται στο τοπικό μουσείο. Αξιόλογα εκθέματα αποτελούν τα γλυπτά που κοσμούν σήμερα το Μουσείο και ιδιαίτερο έκθεμα η

ύδραυλις, αρχαίο μουσικό όργανο και σπανιότατο αρχαιολογικό εύρημα. Η πανεπιστημιακή ανασκαφή του ΑΠΘ στο Δίον, συνεχίζεται σήμερα από μαθητές του πανεπιστημιακού.

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση